
Mindennap 

külön időt kell 

szentelnünk arra, 

hogy beszélgessünk 

a Jóistennel.
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Mondhatom-e  tehát  imádságnak,  amikor  
mormolom a szavakat, de az eszem más-

felé  jár?  Talán  mondhatom,  mégis  méltatlan  
ez a magatartás. Ennél már csak egy rosszabb 
van, ha emiatt abba is hagynám az imát. Ami-
kor  arra  intenek  engem,  hogy  a  figyelmetlen  
imádság nem is imádság, akkor jobb, ha abba-
hagyom, jobb, ha inkább nem is imádkozom? 
Szó sincs  róla,  nem ez  a  megoldás!  Imádkoz-
nunk kell, az Istenünkkel állandóan tartanunk 
kell  a  kapcsolatot,  különben  kegyetlenül  el-
sodródunk tőle. Imádkoznunk kell hétköznapi 
tevékenységeink  közepette  is  –  takarítás,  au-
tóvezetés, séta közben többször is hozzá for-
dulni –, de mindennap külön időt is kell szen-
telnünk arra, hogy beszélgessünk a Jóistennel. 
Nem  templomi  szertartásokról.  Főként  ekkor  
kell nagy odaadással figyelni rá, s nem hagyni, 
hogy a képzelet elkalandozzon.

No,  ehhez  kell  a  fegyelem.  Hogy  összesze-
dett maradjak az imádság idejére, ehhez nem 
kis  erőfeszítésre  van  szükség.  Ismerjük  jól  a  
hatásokat,  amelyek  elterelik  a  figyelmünket.  
Van,  amelyeket  könnyen  el  tudunk  hárítani,  
például  a  külső  zajokat,  de  van,  amelyeket  

nehezebben,  például  a  belső  zajokat.  Hogy a  
rádiót, tévét, egyéb zajos gépeket kikapcsoljuk 
az imádság idejére, ez magától értetődő. Nem 
olyan  nehéz  dolog  ez,  néhány  kattintás.  Bár  
érdekes,  hogy a  kéz,  az  ujj  néha mégis  nehe-
zen engedelmeskedik, amikor ilyen feladat vár 
rá. De ez valójában a belső világra tartozik. Ha 
ott megvan az elszántság, akkor az ujj, a kéz, 
a láb készségesen teljesíti a feladatot. Tehát a 
nagy fokú fegyelem, önmagam megregulázása 
elsősorban belül történik. Ezért segíti például 
a böjt az imádságot, nagyon segíti. Mint mikor 
a gyeplőt szorosabbra vesszük, s feszesebben 
futnak  a  paripák.  Ha  az  Úrért  le  tudok  mon-
dani  valamiről,  amit  a  testem  követelt,  akkor  
jobban  be  tudom  fogni  az  imádságban  való  
összeszedettségre  is.  Fegyelem  nélkül  nincs  
figyelem.

Mindez  talán  elkeserítő?  Hisz  hányszor  ta-
pasztaljuk,  hogy  nincs  se  fegyelem,  se  figye-
lem.  Örökös  küzdelmünk,  hogy  a  figyelmünk  
elkalandozik  az  imádságban,  hogy  azt  érez-
zük, ennek így nincs is értelme. A kitartásban 
gyöngék vagyunk, az elhagyásban gyorsak, az 
újrakezdésben  nehézkesek.  Igen,  ezt  hozza  a  

rosszra  hajló  természetünk.  Szívünk  mélyén  
vágyunk  az  imára,  vágyunk  arra,  hogy  az  Úr-
ral  legyünk,  de  ez  a  fránya  emberi  természet  
állandóan  ágál  ellene.  Mit  tegyünk?  Furcsa  
képlet áll elő: az Urat szólítom, hogy segítsen, 
hogy szólítani tudjam. Igen, ez a bűnös ember 
imaképlete.  Ugyanis  amikor  nincs  figyelem  
azért, mert kevés a fegyelem, akkor lép színre a 
kegyelem. Maga Isten Szentlelke siet a segítsé-
günkre. S nem csak, hogy segít, de maga imád-
kozik  helyettünk  szavakba  nem  foglalható  
sóhajtásokkal (Róm 8,26). Épp hogy nem elke-
serítő, hanem vigasztaló és lelkesítő, hogy ahol 
elhatalmasodik a bűn, ott túlárad a kegyelem 
(Róm  5,20).  Minél  jobban  érzem  tehetetlen-
ségemet  az  imában,  a  Krisztus-követésben,  
annál  inkább kiáltok az  Úrhoz,  hogy segítsen 
nekem,  hogy  küldje  el  Szentlelkét,  és  vegye  
kézbe  ő  az  életem,  a  figyelmem,  az  imám.  Ő  
pedig  annál  inkább  segít.  Egyre  istenibb  lesz  
az imám.

Isten meghívott a létbe, meghív a vele való 
találkozásra,  meghív  az  imára.  Szüntele-
nül hív, szeretne szüntelenül velem lenni. 
Minél többet tudok adni neki magamból, 
figyelmet,  fegyelmet,  annál  többet  ka-
pok tőle, kegyelmet. A figyelem  nyitottá, 
a fegyelem  összeszedetté,  a  kegyelem 
gazdaggá  tesz.  Ez  a  folytonos  kegyelmi  
gazdagodás a keresztény élet. 

Fülöp metropolita

Figyelem – fegyelem – kegyelem
Van-e  imádság  figyelem  nélkül?  Lehet,  hogy  van,  de  az  nem  igazán  imádság.   
Hiszen  az  imádság  –  tudjuk  a  katekézisből  –  beszélgetés  Istennel.  De  miféle  
beszélgetés az,  amikor az egyik fél  nem figyel? A másik fél  mindig figyel,  ebben 
egészen biztosak lehetünk…
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